



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ  
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)

Αθήνα 18/01/2007  
Αρ. Πρωτ.: 6851

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΙΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΑΧΑΡΝΩΝ 2, 101 76

Θέμα: «Απάντηση στην 3031/12.01.2007 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.»

Αναφερόμενοι στην με αριθμ. 3031/12-01-2007 ερώτηση που κατατέθηκε από τον βουλευτή κο Δημήτρη Ρέγγα στη Βουλή των Ελλήνων και καθόσον αφορά σε θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), αποφασίστηκε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας που έλαβε χώρα επί Ελληνικής Προεδρίας στην Θεσσαλονίκη τον Ιούνιο του 2003, με στόχο να υπάρξει μετάβαση από μια πολιτική στήριξης των τιμών και της παραγωγής, σε μια πολιτική ενίσχυσης της εκμετάλλευσης.

Σύμφωνα με το καθεστώς της ενιαίας ενίσχυσης, οι αγρότες εξακολουθούν να λαμβάνουν άμεσες εισοδηματικές ενισχύσεις για να εξασφαλιστεί η σταθερότητα του εισοδήματός τους, όμως οι ενισχύσεις δεν είναι πλέον συνδεδεμένες με την παραγωγή.

Οι πληρωμές της ενιαίας ενίσχυσης σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία, γίνονται μια φορά ετησίως με ημερομηνία έναρξης της καταβολής της ενιαίας κοινοτικής ενίσχυσης σε όλους τους αγρότες την 1η Δεκεμβρίου έκαστου έτους έως τις 30 Ιουνίου του επόμενου έτους. Άλλωστε αντίστοιχες ημερομηνίες έναρξης και λήξης ίσχυαν και για κάθε κοινοτικό καθεστώς ενισχύσεων και κατά τα προηγούμενα χρόνια.

Δεδομένου όμως του αιτήματος πολλών κρατών - μελών ες' αιτίας των σοβαρών οικονομικών δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι ευρωπαίοι αγρότες από τις καιρικές συνθήκες που επικράτησαν φέτος το καλοκαίρι, τέθηκε σε εφαρμογή το σημείο γ) της περ.3 του άρθρου 28 του κανονισμού 1782/2003 του Συμβουλίου. Σύμφωνα με τον Καν(ΕΚ)1540/2006 κάθε κράτος-μέλος έχει τη δυνατότητα να καταβάλει προκαταβολές, πριν από την 1η Δεκεμβρίου μόνο μέχρι ποσοστού 50 % των ενισχύσεων σε δικαιούχους του οποίου η επιλεξιμότητα έχει ήδη διαπιστωθεί βάσει ελέγχων που έχουν διενεργηθεί σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 796/2004 και εφόσον δεν υπάρχει κίνδυνος το ποσό της συνολικής ενίσχυσης που πρόκειται να καθορισθεί να είναι χαμηλότερο από εκείνο της προκαταβολής.

Το ΥΠ.Α.Α.Π. & ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. προέβησαν σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου χρησιμοποιηθεί άμεσα η δυνατότητα λήψης προκαταβολής από τους δικαιούχους, με αποτέλεσμα την 17η Νοεμβρίου να ξεκινήσει η καταβολή της στους παραγωγούς εκείνους οι οποίοι σύμφωνα με τις αιτήσεις τους όπως έχουν διαβιβάσει στον ΟΠΕΚΕΠΕ απ' τις κατά τόπους ΕΑΕ έχουν ενεργοποιήσει δικαιώματα με επιλέξιμες καλλιέργειες και σε επιλέξιμες εκτάσεις, οι οποίες από τους διασταυρωτικούς ελέγχους αποδεικνύεται ότι έχουν δηλωθεί μόνον από ένα παραγωγό με την ακριβή έκτασή τους.

Ειδικότερα στον Νομό Αρκαδίας επί συνόλου 13.241 με αίτημα ενεργοποίησης καταβλήθηκαν προκαταβολές ενισχύσεων σε 10.263 δικαιούχους δικαιωμάτων ενιαίας